



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 9 ДЕКАБРЯ 2025 ГОДА

№ 34 (2479)

В фокусе внимания

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

Как отметил руководитель Проектного офиса АО "БРТ" Владимир Иванов, в настоящее время нашими специалистами ведутся переговоры с представителями руководства компании "АВТОВАЗ" об участии Балаковорезинотехники в очередном перспективном проекте. Речь идет о возможном освоении автокомпонентов на новый автомобиль марки "Лада". Руководство тольяттинского автозавода планирует запустить в следующем году серийное производство компактного кроссовера "Лада Азимут", созданного на базе легкового автомобиля "Лада Веста". Предсерийный вариант машины был представлен в этом году товаропроизводителем на площадке "Петербургского международного экономического форума".

ПО ПРОГРАММЕ ОСВОЕНИЯ

АО "БРТ" не снижает темпов развития производства. Для автомобильных заводов России осваиваются автокомпоненты. Заказчиками выступают известные игроки автомобильного рынка: АО "АВТОВАЗ", ООО "УАЗ", Нижегородский автомобильный завод, компания "Наваи" и другие производители легковых машин и коммерческого транспорта. Согласно программе перспективного развития, утвержденной на 2025 год, скоро в ассортименте продукции появятся опоры кузова и кабины на коммерческий автомобиль "ГАЗель NEXT", шланги радиатора и расширительного бачка на машину УАЗ-Профи и УАЗ-Патриот с двигателем ЯС. Предстоит освоение уплотнителей на иномарку с условным обозначением F7 и легковой автомобиль "Москвич".

СЕРТИФИКАЦИЯ НА ДОБРОВОЛЬНОЙ ОСНОВЕ

Коллектив АО "БРТ" готовится к проведению добровольной сертификации со стороны компании "РЖД". Об этом заявил представитель руководства предприятия "Балаковорезинотехника" - директор по качеству Дмитрий Ивахненко. Ориентировочно, проверка начнется 23-24 декабря и коснется производства настилов унифицированных для железнодорожных переездов и пешеходных переходов. Сертификация будет проведена аудитором В.Н. Поляковым на основании договора, заключенного между АО "БРТ" и ФБУ "РС ФЖТ". Соответствие продукции будет оцениваться по сертификационным показателям, а сертификационные испытания деталей на соответствие требованиям ТУ 22.19.73 110-001-78969127-2028 будут проведены в аккредитованной испытательной лаборатории.

РЕАЛИЗУЮТСЯ ТЕКУЩИЕ ПРОЕКТЫ

Специалисты Проектного офиса АО "БРТ" работают над реализацией текущих проектов, связанных с проводимой на автомобильных заводах страны модернизацией модельного ряда автомобилей. С началом продаж внедорожника "Нива Тревел", на который установлен двигатель объемом 1.8 литра, наше предприятие начало отправлять на автосборочный конвейер тольяттинского автогиганта резинотехнические шланги. Кроме того, определенный ассортимент изделий из термоэластопластов (ТЭП) освоен и поставляется на легковой автомобиль "Лада Веста". Большая номенклатура автокомпонентов осваивается по заказу руководства БФ Торгового дома "Автоформ". Возможно, часть этого большого заказа перейдет на 2026 год.

Важно

ПОДПИСАН ПРИКАЗ О РАБОТЕ В ДЕКАБРЕ

Генеральный директор АО "БРТ" Александр Титов подписал приказ № 1217 "О порядке работы в декабре 2025 года".

Согласно документу, по графикам режима работы N 1, 1М, 7, 8, 8М, 10, 13, 29, 31, 31М, 40 и 45 нерабочими днями станут 29 и 30 декабря. По графику режима работы N 4 - 28 и 29 декабря. По графику режима работы N 19 - 27 и 30 декабря для смены "А"; 27 и 29 декабря для смены "В". По графику режима работы N 32 для смены "А" нерабочими днями определены 27, 29 и 30 декабря; для смены "Б" - 30 декабря; для смены "В" - 29 и 30 декабря.

Директором по направлениям и руководителям структурных подразделений поручено обеспечить деятельность вспомогательных служб, оперативно-дежурного персонала, отвечающих за поддержание технического, аварийно-спасательного, охранного и финансово-экономического состояния предприятия согласно утвержденным графикам работы. В случае производственной необходимости разрешено организовать работу отдельных участков, цехов по графику пятидневной рабочей недели.

Партнерство

СЕРЬЁЗНЫЙ РЕМОНТ

АО "БРТ" и завод "Полимерзапчасть", находящиеся на одной промышленной площадке, являются многолетними партнёрами.

В одном из подразделений ПЗЧ, в цехе N 608, по спецзаказу руководства Балаковорезинотехники производится ремонт различного оборудования, в том числе крупногабаритного. В настоящее время нашими партнёрами взят в ремонт дорогостоящий шнек.

Как уточнил главный технолог ООО "Полимерзапчасть" Руслан Наумов, его предстоит рихтовать, наплавлять, шлифовать. А перед тем, как приступить к выполнению этих операций, разобрать. Объем работ предстоит серьёзный. Одним словом, нужно восстановливать важный элемент технологического оборудования для дальнейшего его использования в производстве автокомпонентов.

Новый год к нам мчится...

УТРЕННИК ДЛЯ ДЕТЕЙ

28 декабря в Театре юного зрителя имени Е.А. Лебедева состоится традиционный новогодний утренник для детей работников Акционерного общества "Балаковорезинотехника", ООО "Полимерзапчасть" и ООО "ПГСС".

Ребят ждет долгожданная встреча с Дедом Морозом, Снегурочкой и другими сказочными "зимними" персонажами. А хоровод вокруг нарядной новогодней ёлочки обеспечит не просто волшебное настроение, но и прекрасную возможность продемонстрировать яркие карнавальные костюмы, сшитые мамами по такому случаю.

В рамках праздничного мероприятия на сцену выйдут лучшие актеры театра - для юных зрителей подготовлен замечательный спектакль "Малыш и Карлсон" по мотивам одноименной сказки шведской писательницы Астрид Линдгрен. Ребята с удовольствием будут наблюдать за шалостями Карлсона и приключениями Малыша. Может быть, и сами станут участниками добрых и смешных проказ этих неразлучных друзей. В предновогодние дни, наполненные ожиданиями чудес, всё возможно!

Сладкие новогодние подарки ребята смогут получить в организованном пункте выдачи, в холле театра. А с 22 по 25 декабря у родителей есть возможность забрать подарки в профкоме завода.

> Татьяна Олейникова

Опытного рабочего многие знают на предприятиях. Его трудовой стаж на БРТ берет начало с 1994 года. Будущий передовик производства устроился на завод сразу после службы в армии. До этого окончил среднюю школу № 13, получил профессию аппаратчика полимеризации в СПТУ № 43 и успел немного поработать на орденоносном производственном объединении "Химвоклокон". Может быть, и вернулся бы в свой коллектив, если бы было куда возвращаться...

Не всякого парня "возьмут" на службу в погранвойска. Высокому, спортивно сложенному Александру, с юных лет занимающемуся баскетболом и легкой атлетикой, доверили охранять южные рубежи Родины - на протяжении двух лет он проходил воинскую службу в центральном районе города Сочи, охраняя государственную границу на сухопутном посту наблюдения черноморского побережья. С помощью РВС отряд пограничников обеспечивал безопасность жителей и гостей курорта, наблюдая за тем, чтобы ни одно "чужое" судно не пересекло протяжённую морскую границу.

- К слову сказать, мой отец тоже служил в погранвойсках, - рассказывает передовик производства. - Так что у нас это семейная традиция. Армию вспоминаю с благодарностью. Она закаляет молодых людей не только физически, но нравственно, формирует настоящий мужской характер. С армейскими друзьями общалась и сегодня. Один из них оказался моим земляком, тоже был из Балакова. Мы с ним, словно родные братья.

Александр с улыбкой вспоминает годы службы в "райских кущах". Воинская часть находилась в центральном районе Сочи. Однако в увольнительную его отпустили всего пару раз. И один раз посчастливилось искупаться в Черном море. Командование предлагало Александру Башакину, отличнику пограничной службы II степени, оставаться на сверхурочную службу. "Сочи - красивый город, мне очень понравился. Да и субтропический климат идеально подходил для здоровья. Может быть, зря не остался. Но меня словно магнитом тянуло домой", - вспоминает мой собеседник.

Вернувшись в Балаково, Александр узнал о том, что "Химвоклокон" скоро прекратит свое существование. Естественно, он не стал испытывать судьбу. Любой человек хочет стабильности - в работе, зарплате.

На производстве предприятия "Балаковорезинотехника" работали мама и две родные тёти Саши. Вскоре и сам он стал частью большого трудового коллек-

ВЕРНОСТЬ ПРОФЕССИИ

Биография машиниста каланда цеха № 217 АО "БРТ" Александра Вячеславовича Башакина похожа на сотни других историй. И все-таки есть определенные нюансы в его судьбе, которые позволяют говорить о нем как о сильной и интересной личности.



тива, встал на верный путь семейной династии. Устроился в цех № 211, в бригаду по обслуживанию производственной линии "Септум".

- Моими наставниками в новой профессии стали дядя Боря и дядя Саша, - вспоминает рабочий. - Опекали, помогали, учили уму-разуму, делились мастерством и опытом. К сожалению, не помню уже фамилий своих старших товарищей. Но если они дожили до наших дней, хотелось бы сказать им большое спасибо за оказанную помощь в становлении. Во многом дальнейший профессиональный рост зависит от встречи с такими людьми.

Более 10 лет А.В. Башакин проработал аппаратчиком плавления на линии "Септум". Физическая работа, связанная с загрузкой в резиномесители необходимых для изготовления деталей шумоизоляции ингредиентов, требовала определенной сноровки, выносливости и крепкого здоровья. Александру Вячеславовичу и здесь помог спорт, с которым он был дружен со школьной скамьи. "Качество товарной продукции зависит не только от добротного сырья, грамотной настройки технологического оборудования, но и от профессиональных умений оператора", - считает передовик производства. И он абсолютно прав!

Многолетний, добросовестный труд рабочего отмечен двумя наградами - в домашней коллекции Александра Вячеславовича Башакина есть Почётные грамоты руководства АО "БРТ" и главы БМР. Они являются свидетельством отношения к нему представителей администрации - завода и Балаковского района. Приятно же, когда ценят и уважают за качественный труд, верность выбранному делу и профессиональную компетентность.

Со временем А.В. Башакин перешел в цех № 217. Так сложились обстоятельства, в результате которых произошло создание единой площадки в результате слияния двух крупных производств. "Мне довелось работать под началом В.В. Бочкарева, Т.Б. Мамедова, М.Ж. Усинова. Серьезные, строгие руководители, грамотные организаторы, прекрасно разбирающиеся в тонкостях производства и психологии людей", - уточняет мой собеседник.

В настоящее время Александр Башакин трудится в должности машиниста каланда на линии "Келлер". Ему давно присвоен высший квалификационный разряд, свидетельствующий об исключительном мастерстве и настоящем профессионализме. Александр Вячеславович отвечает за изготовление битумных заготовок, которые отправляются в адрес стратегического партнера предприятия - Нижегородского автомобильного завода, а также используются в производстве деталей для оснащения внедорожников "Лада Нива", седанов и универсалов "Лада Веста". Сменное задание - 1 000 заготовок - выполняется на 100 процентов. Качество продукции отменное.

Насыщенные трудовые будни, конечно же, требуют полноценного отдыха. Летом Александр Вячеславович раслабляется на рыбалке, на которую ездит вместе с супругой. На удочку они ловят карасей и подлещиков. Со своей Людмилой наш герой знаком с детства - жили в одном дворе. Их многолетняя дружба со временем переросла в серьезное чувство, которое прошло проверку временем и жизненными трудностями. Марш Мендельсона прозвучал для них больше тридцати лет назад. Людмила Александровна пода-

рила мужу замечательную дочку Настю. Анастасия - взрослый, состоявшийся в профессии человек, у неё своя семья. Девушка работает специалистом в центральной городской библиотеке.

Семья часто отправляется в совместные походы за грибами, выбирая для этого хвойно-лиственный лес в соседних районах - Хвалынском, Вольском. Как уточняет Александр Вячеславович, в лукошко отправляются опята, рыжики, маслята, которые идут на засолку и жарку. А грибное рагу - отличное, деликатесное и любимое блюдо на обеденном столе. Передовик производства признаётся, что во время тихой охоты получает огромное удовольствие - и от самого процесса, и от невольного общения с природой родного края.

Ещё одним любимым местом отдыха служит земельный участок в дачном кооперативе, расположенным за Саратовской ГЭС. На даче семья выращивает районированные овощи и фрукты. Благодаря супруге, которая покупает в питомнике разные сорта синего и красного винограда, Александр Вячеславович стал знатным виноградарем. "Жена покупает стебли, а я их высаживаю в почву, занимаясь обрезкой растущих лоз и лечением листьев от разных заболеваний. В итоге получаем неплохой урожай сортового винограда", - смеётся он.

После физической разминки на грядках Башакины пересекают находящееся неподалёку железодорожное полотно и спускаются к песчаной полосе, которая тянется на несколько километров вдоль Волги. Здесь можно и позагорать, и искупаться, и с удочкой на берегу посидеть, чтобы наловить мелкой рыбешки двум домашним питомцам. Одну кошку привез с завода глава семьи, вторую принесла с работы Людмила Александровна. Пушистики постоянно конфликтуют между собой, отстаивая "свою" территорию. Но как только в родительском доме появляется Анастасия с собакой породы "сибирская хаски", объединяются для борьбы с чужаком.

- Грех жаловаться на жизнь. У меня всё, что нужно для обычного счастья, имеется: заботливая и понимающая жена, любимая дочь, квартира, стабильный заработок, замечательный трудовой коллектив. Мне комфортно на работе. В нашем коллективе сохранились добрые традиции - именинник приносит торт, а мы его тепло поздравляем во время обеденного чаепития. А ещё мне по наследству досталась дача в живописном месте - на правом берегу Волги! - смеётся Александр Вячеславович. - Теперь мои мечты только о внуках. Надеюсь, что скоро они появятся в нашем доме.

АЛЕКСАНДР УВАРОВ: "ПОТРЕБИТЕЛЬ ВСЕГДА ПРАВ"

В предновогодние дни мы решили поднять тему корпоративного питания на нашем предприятии. Нужно ли менять что-либо в этой сфере услуг. Или лучше оставить всё, как есть. На эти и другие вопросы отвечает Александр Александрович Уваров - директор кейтеринговой компании, который работает на площадке АО "БРТ" более 12 лет.

- Александра Александрович, в последнее время в буфете на центральной проходной появилось много кулинарных и кондитерских новинок. С чем это связано?

- Мы учли критику, которая неоднократно звучала в наш адрес со стороны работников предприятия и профкома. Стаемся быть ближе к потребителю, его требованиям в отношении ценовой политики. Витрина буфета на обеих проходных действительно изменилась с точки зрения расширения ассортимента. С помощью наших пекарей и поваров появилась новая выпечка: "бомбочка" с сыром и томатами, сендвич с омлетом, ватрушка с абрикосовым джемом, блинчики, а также молочные блюда: манная и рисовая каши, сырники, творожная запеканка, аккуратно упакованные в специальные контейнеры, и многое другое. Этими легкими, но сытными блюдами можно нормально позавтракать перед началом трудового дня.

- Чем еще собираетесь порадовать заводчан?

- С этой недели в нашем общепите появились комплексные горячие обеды стоимостью 150 рублей. Комплекс состоит из 5 позиций. Это гарнир, мясной или рыбный продукт весом 80 граммов, соус (50 граммов), пирожок с начинкой и 200 мл чёрного чая. Буду лично следить за тем, чтобы меню комплексного обеда обновлялось каждый день. Если вчера, скажем, предлагалась "домашняя" котлета из мяса птицы и макароны с подливкой, то завтра уже можно поесть люля-кебаб с отварным рисом и соусом или тефтели с картофельным пюре. Запускаем проект прямо на производстве. В буфете "вазовского" корпуса можно не только пообедать, но и заказать комплексный обед "на вынос". К его стоимости прибавьте цену за пластиковый контейнер - 15 рублей.

Это не конечный вариант образца комплексного обеда. Знаю, что представительницы прекрасного пола привыкли питаться намного скромнее, чем мужчины. Им можем вместо второго блюда и пирожка предложить менее насыщенное по калориям меню: первое блюдо в виде грибного супчика или приготовленного на курином бульоне борща и, скажем, легкий овощной салатик.

- В советском общепите работники предприятий питались по талонам.

- Талонная система питания на самом деле очень удобная, поэтому мы решили ввести её в оборот. Чтобы комплексный обед был гарантированным, предлагаем работникам завода заранее



приобретать талоны, заплатив за 20 обедов 3000 рублей. Все талоны пронумерованы, с печатью. Они несгораемые, то есть будут действовать беспрекословно на тот случай, если работник ушёл в очередной отпуск или взял лист нетрудоспособности в поликлинике по причине заболевания.

- Будет ли действовать услуга, предусматривающая доставку еды непосредственно на рабочее место?

- Да, со следующего года мы планируем вернуться к этой практике. Доставка еды в рабочий кабинет сотрудника по предварительному заказу - хорошая и нужная услуга. Есть разные события в жизни работника, которые он желает отметить в трудовом коллективе. Например, юбилейный день рождения. В таких случаях мы с большим удовольствием позаботимся не только о красивом оформлении фуршетных блюд, но и готовы помочь с сервировкой праздничного стола.

Если количество присутствующих на торжестве гостей не помещается в рабочем кабинете, предлагаем воспользоваться просторным банкетным залом ИТР-столовой на центральной проходной, который рассчитан на 60 посадочных мест. У нас можно отметить свадьбу, день рождения, корпоративное мероприятие.

Наднях один из сотрудников Балаковорезинотехники отмечал в банкетном зале юбилей. Сказал, что его вполне устроили наши демократичные условия и ценовой прейскурант. А нас устроило то, что он предоставил нашим поварам несколько килограммов говядины. Мясо мы отварили, приготовили из него опреде-

ленное количество порций салата. Оставшийся бульон использовали для приготовления борща. Такое вот получилось взаимовыгодное сотрудничество. Почему я настаиваю на эту тему? Следующий год будет для общепита и вообще для бизнеса крайне сложным. Вырос НДС. На стоимость сырья это отразится сто процентов. Прибавится комиссия за оплату услуг банковской картой. Экономика не будет способствовать тому, что люди начнут больше покупать продуктов. Нам вместе придётся каким-то образом этот непростой период пережить.

- А какой у вас прейскурант?

- За два горячих блюда и салат, которые могут быть включены в праздничное меню для одного гостя, мы просим заплатить 1000 рублей.

Можно максимально сэкономить тем заказчикам, у которых есть родственники в деревне. Мы ведём себя достаточно лояльно по отношению к клиентам. По договоренности можно предоставить нам свои наборы продуктов, из которых профессиональные работники кухни приготовят оригинальные вторые блюда. Из домашней свинины можно приготовить аппетитное жаркое в горшочках и добавить к этому блюду пару закусок. Работники кухни предложат изысканные варианты "канапе", красиво нарежут сыр, мясо и колбасы, овощи и фрукты, разложат соленые. Помимо, одна компания привезла с собой много арбузов, дынь и других фруктов. Мы добавили в прейскурант услугу за фруктовую нарезку: 50 рублей за килограмм. Люди остались довольны.

От нашей компании по умол-

чанию предоставляется гостям чайный столик. Ставим кулер с кипятком. Кофе, чай можно пить безлимитно и бесплатно. Молодожёны и именинникам выносим тортик в подарок. Формат угощений у нас получается семейным, домашним. Спиртными напитками не торгуем, это не наша тема.

- Многие скажут, что объект общепита находится за пределами городской черты. Трудно доставить в промзону большое количество гостей.

- Мы постарались решить эту проблему, заключив договор с владельцами "пазиков". Суть договоренностей касается сотрудничества по взаимозачетам: мы кормим водителей у себя обедами в обмен на доставку наших гостей на поминальные обеды. Доставка для наших клиентов бесплатная. Правда, есть одно "но". Сюда людей привозим предоставленным нам транспортом, а разъезжаются по домам они уже самостоятельно. Сейчас это не так и сложно сделать, можно вызвать такси.

- Александр Александрович, на какие ещё виды услуг могут рассчитывать работники предприятия?

- Постоянно думаю над тем, как можно переформатировать общепит в пользу покупателей. Придумали продажу хлебобулочных изделий по акции - организовали льготную продажу: два пирожка по цене одного. Когда я лично занимался реализацией продукции в буфете на "камазовской" проходной, заметил, что рабочие после окончания первой смены быстро стали разбирать контейнеры с пловом и другими вторыми блюдами, а также беляши, пиццу, пирожки, булочки. Это ведь удобно - прити домой и разогреть готовый ужин. Теперь решили возвратить продажи различных полуфабрикатов. Постараемся сделать цены социально ориентированными.

- Что именно собираетесь предложить заводским хозяйствам из ассортимента готовых замороженных продуктов?

- Расфасованные по пакетам фрикадельки из мяса птицы, разные виды фарша, блинчики с творогом, котлеты из минтая с деревенским шпиком, отварные овощи. Появится продукция из спёсного теста, пироги. Под заказ будем делать тесто для выпечки.

А пока хотим напроситься на профсоюзную планёрку, чтобы через профгруппоргов установить с работниками предприятия обратную связь, стать ближе к потребителям. Считаю, что инициатива должна исходить в первую очередь от них.

Татьяна Олейникова

РЕКОМЕНДУЕМЫЙ АЛГОРИТМ ДЕЙСТВИЙ ПРИ АТАКАХ БЕСПИЛОТНЫХ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ НА ТЕРРИТОРИЮ ОБЛАСТИ

Обнаружение атаки БПЛА возможно:

- после подачи сигнала "Внимание всем!";
- аудиовизуально - по размерам аппарата и высоте его полета;
- по маневренности, не свойственной самолетам гражданской и военной авиации.

Первым признаком возможной атаки дрона считается необычный гудящий звук и высокая маневренность аппарата в воздухе. Звук работы дронов с электромотором обычно напоминает работу газонокосилки или жужжание. В более дорогие экземпляры могут быть установлены двигатели внутреннего сгорания, звук которых напоминает работу мопедов.

Летающее устройство может зависать на месте, резко снижаться или приближаться к объектам.

Даже если вы не уверены, что это точно БПЛА, но объект выглядит подозрительно, лучше предупредить об этом специальные службы. Своевременное сообщение о приближении опасности может спасти жизни.

Если атака застала в здании, помещении:

Ни в коем случае нельзя подходить к окнам (осколки стекла при воздействии взрывной волны могут нанести серьезные травмы).

Следует пережидать атаку в помещении, где отсутствуют окна. Наиболее безопасным местом в квартире или ИЖС будет ванная комната, коридор, кладовая либо подвал. Главное, чтобы помещение было с несущими стенами и без окон.

Не включайте свет в темное время суток.

Ключевое действие для выживания - подготовка помещения к атаке дронов. Для этого сделайте дома "тревожный угол". Обязательно должны присутствовать вода, аптечка, огнетушитель.

Если атака БПЛА застала на улице: необходимо покинуть открытое пространство и найти безопасное место.

Лучше всего подходят подвалы и цокольные этажи жилых домов, капитальных зданий и сооружений, первые этажи подъездов многоквартирных жилых домов, внутренние помещения в зданиях.

Ваши действия:

- бегите в укрытие зигзагами;
- быстро выключите телефон, замрите и не издавайте звуков;
- не покидайте укрытие после первого удара.

При нахождении в общественном или личном транспорте: нужно выйти из автобуса, личного автомобиля; найти безопасное место (ближайшее здание, в котором можно укрыться, подземный переход или паркинг);

либо, отойти от опасной зоны (как минимум на 100 метров, спрятаться в или за зданием либо за деревом); если первые взрывы застали Вас в дороге, то не пытайтесь уехать из зоны атаки, быстрее остановитесь и найдите укрытие; покидайте машину с противоположной стороны атаки, отбегите (отползите) как можно дальше.

Запрещается: при падении беспилотника - подходить близко и прикасаться к обломкам. Категорически запрещена публикация и распространение в СМИ, социальных сетях или сети Интернет любой информации, в том числе видео - и фотоматериалы об атаке БПЛА.



РАЗЪЯСНЕНИЯ, ПОДДЕРЖКА И УДОБНЫЕ ЦИФРОВЫЕ СЕРВИСЫ

В саратовском Росреестре прошли две запланированные "горячие" телефонные линии, посвященные вопросам государственного контроля и надзора в сфере геодезии и картографии; соблюдения земельного законодательства.

Эксперты ведомства ответили на вопросы граждан, в том числе касающиеся использования мобильного приложения "Инспектор" в рамках геодезического надзора. Заместитель руководителя саратовского Росреестра Татьяна Варакина напоминает, что "это приложение предназначено для дистанционного проведения оценки соответствия соискателей (лицензиатов) лицензионным требованиям, а также реализации контрольно-надзорных мероприятий. Проверки проходят в режиме видеоконференцсвязи (ВКС), что исключает необходимость физического присутствия инспектора на объекте".

Для входа в приложение требуется подтверждённая учётная запись на портале "Госуслуги". Все уведомления о предстоящих проверках направляются в личный кабинет заявителя, что обеспечивает своевременное информирование и соблюдение установленных сроков.

Вполне ожидаемо, что в ходе "горячей линии" по вопросам соблюдения земельного законодательства госземинспекторы получили множество вопросов о признаках неиспользования земельных участков и сроках, отведённых на освоение. Чаще всего землевладельцы волновались, наложат ли на них штраф в случае неиспользования ими участков с разным назначением, например: "Я приобрёл земельный участок для садоводства. Пока его не использую по личным причинам. Сразу ли на меня могут наложить штраф за неиспользование?"

Публикуем ответ заместителя главного земельного инспектора по Саратовской области Михаила Лейтеса: "Действительно, если у Вас садовый, огородный, приусадебный земельный участок или земельный участок в населенном пункте, то, согласно законодательству, нельзя допускать захламления более 50 процентов площади участка, а также зарастания более половины площади участка сорными растениями высотой более 1 метра, деревьями, кустарниками, которые не являются предметами благоустройства и озеленения. А если земельный участок нужно подготовить к использованию (привести мероприятия по освоению), то нарушение в связи с захламлением земельного участка либо его зарастанием может быть выявлено не ранее чем через 3 года после регистрации прав на него. В случае если право собственности было зарегистрировано до 1 марта 2025 года, первая проверка по признакам неиспользования возможна не ранее 1 марта 2028 года".

Новости автопрома

КОМФОРТ И БЕЗОПАСНОСТЬ

Такие свойства заложили в автомобиль разработчики компании "Соллерс". До конца 2025 года в дилерских центрах появится обновленный городской фургон Sollers SF1.

Автомобиль уже сейчас вызывает интерес у предпринимателей и владельцев бизнеса, стремящихся к эффективным и безопасным решениям для своих грузоперевозок в городских условиях.

Производимый в Елабуге, этот пятиместный фургон предлагает ряд усовершенствований, направленных на повышение комфорта и безопасности при грузоперевозках. Одним из ключевых обновлений является второй ряд сидений с возможностью перемещения, что делает салон более гибким для различных нужд. Объем грузового отсека составляет 2,9 куб. м, а его конструкция теперь включает износостойкое покрытие пола и тяжелажные петли для надежного крепления груза.

Безопасность на дороге также была улучшена: новая версия фургона оснащена дисковыми тормозами на задней оси и системой стабилизации ESP, что обеспечивает уверенность водителю в любых дорожных условиях, включая снег и гололед. Дополнительные удобства для водителя и пассажиров включают кожаный руль с подогревом, дополнительные USB-порты для гаджетов и подогрев форсунок стеклоомывателей.

Sollers SF1 сочетает в себе компактные размеры легкового автомобиля и высокую маневренность, что делает его идеальным выбором для городских условий. Габаритная высота в 1,9 метра позволяет без проблем заезжать на низкие паркинги, что особенно важно для погрузки и разгрузки. Под капотом фургона находится бензиновый турбомотор объемом 1,5 литра, мощностью 136 л. с. Двигатель соответствует экологическим нормам Евро-5 и работает в паре с пятиступенчатой механической коробкой передач.

Газета Панорама УАЗ № 12 (8515), 5 ноября 2025 г.